

心中一团火 同唱一首歌

——邵阳学院掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

邵阳日报记者 李超 通讯员 阳素云 余晓冬 胡婕

近日,一场别开生面的线上接力活动在邵阳学院护理学院学生宿舍中如火如荼开展。2000余名护理学子围绕党的二十大精神内容,以视频宣讲为主体,采取线上宣讲、素材征集、知识竞赛三种形式进行研讨接力。

这是邵阳学院为引领青年学子全面、深入学习党的二十大精神生动一幕。疫情当下,邵阳学院坚持学习贯彻不断线、疫情防控不松懈,形式多样开展线上宣讲、云端课程及主题实践等系列活动,提高学生关注度、参与度与积极性,让党的二十大精神“带着热气”沁入学子心田。

宿舍奏响“最强音”

邵阳学院把宿舍作为最末梢“细胞”单元,不断推动党的二十大精神走深走实,让小宿舍撑起大论坛。

学校以“青春逢盛会,献礼二十大”“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”“学习贯彻二十大、同心抗疫有我在”等为主题,展开系列专题学习,在每一栋楼每一间宿舍搭建起党的二十大精神

主题论坛,学生党员代表通过“宿舍会”热议党的二十大精神,青年学子们结合校园网、微信、微博、易班、大学生新媒体中心等融媒体平台,展示党的二十大精神新闻要点、社会热点,以及社情解析谈感悟、说体会,宿舍视频会、讨论会、座谈会和读书会相互交错,学习讨论声此起彼伏,表现出勇担青春使命,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人的信念和决心。

云端搭建“大讲堂”

邵阳学院畅通渠道搭起各类云端“大课堂”,“疫”刻不停抓教学,让学习党的二十大精神在实现青年学子奋力成才实践中落地生根。

主动设好“必修课”。为培养大医精诚、担当作为的白衣战士,学院医学部邀请北京大学人民医院大内科教研室主任、肾内科主任医师隋准教授,邵阳市脑科医院心理咨询主任胡邵仑教授,以及邵阳学院附属第一、第二医院等多名专家,开展同心抗疫宣讲、居寝学生防控等知识培训,让学生在自我之安中筑基学

校之稳。

精心铺好“成才路”。邵阳学院展翼青年云团直播间邀请湖南省礼仪文化研究会副秘书长王牛、南华大学郑宇等众多主讲嘉宾每天在线开播,老师的“亲言”和学生的“青语”和谐共鸣,科学、历史、文化、演讲、口才、辩论、健身等各种主题学习丰富多彩,内容妙趣横生。还有不少与学生的学科紧密相关的学术性内容,“润物细无声”地开阔学生的知识视野,发掘学生的学术兴趣,优化学生的知识结构。

搭好梦想“青云梯”。学校启动北大博士宣讲团为学子进行党的二十大精神宣讲活动,发动学生们踊跃参加上海第二工业大学于伟教授、清华大学国家杰青曹炳阳教授开展的线上讲座,校园充满浓厚的学习和研究氛围。

新时代新征程新伟业
——深入学习贯彻党的二十大精神



爱心铸师魂 丹心映杏坛

——记隆回县金石桥镇高洲中学教师杨振禹

邵阳日报记者 李超 通讯员 陈甫春

2015年,隆回县金石桥镇中心学校任命杨振禹担任高洲中学财会,负责学校后勤财务管理。上任以来,他始终坚持后勤为学校教育教学服务的宗旨,要求学校后勤工作人员时刻树立服务意识,为教师服务、为学生服务、为教学服务。他对学校后勤人员提出要求,只要老师们提出的要求合理,只要学校条件许可,只要他能够办到,就尽最大努力办好。

后勤工作涉及的人、财、物较多,杨振禹平时十分重视廉政理论学习,常念“紧箍咒”,早打“预防针”,勤注“防腐剂”,时刻提醒自己在其位谋其政,堂堂正正做人,坦坦荡荡做事,为学校的发展做好自己的本职工作。大宗物品采购一律进政府采购中心采购,自主采购坚持“同质比价,同优比服务”的原则。

尽管身上的担子重了,但杨振禹仍然坚守教学一线,兼任初三数学等教学任务,同事们考虑他工作任务繁重,纷纷劝他别这么累。杨振禹笑着说:“既然是铁,只有千锤百炼才能成钢,那就让我在时代的熔炉里好好地锻造一番吧。”因此,他一头埋进教育教学中,并且他的教学质量始终名列前茅。

“学校作为教育圣地,只有重视学校外部环境和内部环境的建设,才能形成良好的教育生态。”杨振禹认为,要让学校不断发展,实现目标,后勤保障更应该是一根顶梁柱、一杆公平秤、一个护航者。一个好的学校管理人员必须具备先进的教育思想和科学的管理理念,必须勤于学习,善于思考,敢于探索,勇于践行,这也是杨振禹对自己的要求。

为保障学生平等接受教育的权利,杨振禹关爱学生、充

分尊重学生发展的主体性。他努力推动学生健康成长档案的建立,对问题学生加强心理辅导、对经济困难学生加强资助、对学困生加强学习辅导。这些举措,切实帮助了一大批学子。其中,父母离异、缺少亲情、一度厌学的小郑(化名),学习习惯差、基础不牢的小彭(化名)等,都是在这些温暖而有针对性的举措帮助下甩掉包袱、战胜困难、踏实学习,考上了省示范性高中。

2020年春节,新冠肺炎疫情发生后,杨振禹没有犹豫,义无反顾地住进了学校。为了不影响学生的学习,他积极开展线上教学,在每天跟踪学生健康状况的同时,还坚持抽查学生的学习状况。

到了2021年暑假,面对疫苗接种,压力和困难接踵而来,杨振禹放弃暑假休息,自始至终坚定地走在抗疫接种宣传工作的前头。面对家长的不配合,个别教师的牢骚以及不理解,杨振禹总是满面笑容,轻言细语、苦口婆心地做工作,保证了学校教职员、退休教师和学生接种任务100%完成。

2022年10月底,隆回的疫情形势严峻复杂,杨振禹一边开展线上教学,一边积极参加抗疫志愿者队伍,不分昼夜从事志愿服务活动。在这场没有硝烟的抗疫保卫战中,杨振禹克服各种困难,尽职尽责,严防死守,确保全校师生安然无恙。

20年的风雨沧桑,杨振禹对教书育人的激情始终不变,他在初中教育这块精神高地上,坚守着自己从教的理想,与师生们共奏教育的华彩乐章。

培育和践行社会主义核心价值观



“研究性学习”助力学生成长

邵阳日报讯 (通讯员 刘剑 彭秋实) “我们学生就应该贴近社会、贴近生活来研究,我们都是‘研究生’啦,我们在研究中也学到了很多东西……”11月17日晚,在隆回二中第十九届研究性学习成果展示颁奖及第二十届研究性学习活动启动仪式上,高二783班学生刘佳高兴地说。

“人脸识别支付系统对学生的影响”“今天你笑了吗”“如何消除学生心理压力”“学生容貌焦虑”“网络暴力的研究”……这些研究课题都来自学生身边的所见所闻所感,从而带动了他们的参与积极性。

为了培养学生的动手能力和科学探究精神,该校自2004年就制定了评比细则,对选题立项、主要观点、成员分工、成果形式、代表报告等方面作出具体规定。每年举办一届研究性学习成果展,要求

学生全员参与。每个班级由学生自行组团,选择好研究课题,课题可涉及人与自然、人与社会、人与自我等方面。

近年来,该校指导学生将研究方向逐渐扩展到环保、旅游、新型网络、饮食卫生、民族文化、服饰文化、偶像、农产品、交通、戏剧文化等内容,立足本地实际进行研究,还可插入小品、相声、实物展示等,先由班级决出优胜课题团队,进入年级组决赛,再评比出10个左右的课题进入决赛。

至今,该校已有80个研究性学习课题获省、市级奖励。谭秀凤等5位同学研究撰写的《“农村留守儿童”的问题研究》获湖南省中小学生学习成果评比一等奖。聂翰贤、阳恩平指导的《隆回农产品种类调查研究》课题获湖南省中小学生学习成果评比一等奖。



11月25日,洞口县山门镇市镇完小学生在劳动课上动手做美食。近年,该校通过丰富的劳动课程,引导学生崇尚劳动、热爱劳动,让学生在劳动中享受劳动乐趣,分享劳动成果,提升学生自我服务意识和动手能力。

邵阳日报通讯员 滕治中 米赛男 摄影报道

邵阳工业学校情暖留校学生

邵阳日报讯 (记者 李超 通讯员 唐颖 于彪) “学校和老师们对我们无微不至地关心和帮助,让我们深受感动。我们一定刻苦学习,用优异成绩回报学校和老师。”11月13日,穿上老师送来的冬衣,吃着老师送来的零食,邵阳工业学校服装49班学生唐鑫说道。

立冬过后,寒潮来袭,该校学生了解到留校的部分学生有冬季保暖衣物不足的情况,立即向学校报告,申请到了棉被,及时发放给学生,并号召班主任采取积极有效的措施,帮助学生渡过难关。

由于学校实行封闭式管理,留在校内的学生成为学校最大的牵挂。学校尽力保障留校学生的健康需求,为学生提供新鲜的水果、蔬菜和鱼肉。总务科在保障食堂伙食营养健康的同时,尽力做到口味适中,品种多样,每天不重样。学校党委还十分关注留校学生的心理健康状况,班子成员多次进寝室与学生谈心,解决学生的实际需求与困难,为学生答疑解惑。

崑山培英学校助力乡村振兴

邵阳日报讯 (通讯员 张小桥 贺芬) 日前,新宁县崑山培英学校积极承担社会责任,开展助力乡村振兴活动,为新宁县黄金瑶族乡三合村、百宝村分别捐赠现金3万元、2万元,为圳源小学、百宝村捐赠价值5万元的物资。

百宝村、三合村是黄金瑶族乡两个偏僻落后的小山村,交通闭塞,村集体经济薄弱。2022年秋季开学初,崑山培英学校校长陈登攀到三合村、百宝村回访,当得知两村的基础设施建设资金缺口大,办公条件差,百宝村卫生室缺医少药,圳源小学教学设备落后等情况后,立即筹备捐赠事宜。

办学18年来,特别是近年来,新宁县崑山培英学校通过严抓管理和教学提质,教学质量大幅度提升,得到了学生家长的高度认可和社会的广泛认同。学校董事会服务社会,回馈社会,积极投身社会公益事业。

我市开展城区学校复学疫情防控专项督查

邵阳日报讯 (记者 李超 通讯员 陈馨) 11月21日起,我市城区各学校分批次有序复学复课。为科学、规范、有效地预防和控制新冠肺炎疫情,保障广大教职工和学生身体健康和生命安全,确保市城区各学校全面有序恢复正常教育教学秩序,从11月19日开始,市人民政府教育督导委员会办公室组织人员对城区学校开展复学疫情防控专项督查。

为确保专项督查落地见效,我市成立了专项督查领导小组,派出9个督查小组和纪检监督组,以全面自查、联点督查、集中督查的方式,就各学校返校复课前的疫情防控和复课准备工作情况,特别是组织领导、人员摸排、物资保障、环境消杀、校园管理、宣传培训等方面进行专项督查。

隆回二中新课改抓出高成效

邵阳日报讯 (通讯员 刘剑 黄明意) 11月24日,隆回二中举行第12届“121”高中课堂教学改革专项教学比武活动。

在比赛中,参赛教师们大胆创新,精心准备导学案和课件,准确把握目标教学的课堂教学模式,合理运用现代教学资源,将自己在课改和教研实践中摸索得来的经验进行了充分展示,突出了课堂教学自主、探究、和谐的氛围。课后,学校组织全体评委与教学人员面对面点评,逐个对上课人员的优点进行肯定,对存在的不足提出合理化建议,从而更好地促进年轻教师的成长。

近年来,隆回二中提出了“1年合格,3年优秀,5年骨干,10年名师”的青年教师培养目标,充分发扬“以老带新”的“传帮带”优良传统,让教学经验丰富的老教师面对面地指导青年教师教学3年,经常开展教学能手比赛、优质课评选、硬笔书写比赛、演讲比赛等活动。精心组织公开课、研究课、示范课、观摩课等教学活动。邀请国内知名专家、学者来校进行专题讲座或示范教学,组织青年教师到外地先进地区参观学习。